

# 大丰日报

DAFENG DAILY

2021年4月7日 星期三  
辛丑年二月廿六

第4054期  
http://www.dfrb.cn

中共盐城市大丰区委 大丰区人民政府 主办 盐城市大丰区融媒体中心 承办 综合简报 免费赠阅



## 薛盛堂调研斗龙港旅游度假区创建工作强调

# 坚持系统思维 理顺体制机制

# 以项目建设为切口助推旅游经济高质量发展



本报讯 4月6日，区委书记薛盛堂实地调研斗龙港旅游度假区创建工作推进情况，强调要坚持系统思维，理顺体制机制，以重点项目建设为切口，加快打造全域旅游新亮点，助推我区旅游经济高质量发展。区政协主席石根美参加调研。

近年来，我区坚持“点、线、块、面”统筹推进，围绕全产业链、全要素，培育壮大旅游经济，精心打造黄海湿地旅游度假区、斗龙港旅游度假区、串场河文化旅游、城市商贾休闲旅游、美丽乡村休闲旅游“五大片区”，去年在全市率先创成国家全域旅游示范区。斗龙港旅游度假区作为我区擦亮全域旅游

“国字号”品牌的扛鼎之作，正瞄准创建国家级旅游度假区目标铿锵迈进，目前创建工作推进如何，遇到哪些亟待解决的问题事项，薛盛堂十分关注。当天，他带领相关部门和单位负责同志先后察看了大龙岛、欧风小镇、1200亩郁金香种球基地和新丰镇老街等现场，并沿途车览了新时代大道延长线。在大龙岛、欧风小镇项目现场，薛盛堂听取有关情况介绍，要求强化系统思维，聚焦生态度假、高标准、高质量、高水平推进项目建设，更加注重投资建设与管理运营有机衔接。大龙岛、欧风小镇与周边已建成的水韵龙湾、梅花湾串点成线、联动发展，加快打造成斗龙港旅游度假区的新亮点和吸睛点。新丰镇坚持以花为媒做足富民强镇文章，以1200亩郁金香种球产学研基地为核心，加速释放院校地

“产学研”合作平台成果转化，打造苗木花艺集约中心。薛盛堂深入现场详细了解有关情况，对“种球公司+基地+农户”的郁金香全产业链模式给予充分肯定，要求一着不让推进项目建设，确保早日投入运营，加快释放“一颗种球带动一条产业链”的农旅融合溢出效应。在新丰镇老街，薛盛堂边走边看，叮嘱相关负责同志要学习借鉴外地开发建设经验，不断提升老街的经营管理水平，打造属于自己的消费品牌，同时做优做美老街人居环境，让老百姓在“花里新丰”享有更多获得感和幸福感。

调研中，薛盛堂强调，城市即旅游，旅游即城市，要始终把旅游作为城市重要的吸睛点，紧扣“两创一争”目标，充分整合资源要素，加快体制机制改革创新，全力推进旅游重点项目建设和斗龙港旅游度假区如期创成国家级旅游度假区，荷兰花海创成国家5A级旅游景区；争取斗龙港旅游集团、文旅集团早日进入资本市场，全力

打造全市旅游板块上市“第一股”。要抓紧理顺斗龙港旅游度假区与新丰镇、斗龙港旅游集团和相关景区的关系，进一步明晰体制机制、组织架构和各自职能职责，凝聚起推进度假区创建工作的强大合力。要强化要素保障，通力协作配合，加快推进旅游重点项目建设和全区旅游经济高质量发展注入新动能。斗龙港旅游集团、文旅集团要围绕实体化、市场化、公司化，更加突出旅游经济效益，充分发挥好平台作用，不断提升运营管理水平，加速释放旅游经济富民强区效应。新丰镇要立足经济重镇的发展定位，在做足旅游经济文章的同时，把发展先进制造业作为支撑镇域经济发展的头号工程紧抓不放，进一步明确先进制造业的主攻方向，细致做好规划布局，攻坚突破重大项目，以增量提升带动存量优化、总量扩大，努力实现镇域经济“两翼齐飞”、行稳致远。

区领导李实业参加活动。  
(叶东升)

## 大丰港

# 成功出运世界最长10兆瓦风电叶片

本报讯 4月2日，在大丰港通用码头，一支长102米的风电叶片犹如“长龙”一般横卧在码头平台，将吊装出运至广东阳江。该风电叶片是我国首款百米级叶片10MW（兆瓦）-SR210型叶片，在洛阳双瑞风电叶片有限公司盐城基地顺利下线，这不仅是我国首款百米级叶片，也是目前世界上最长的10兆瓦风电叶片，此次从大丰港区成功出运打破了全球港口吊装最长风电叶片的纪录。

据悉，此前该区吊装的最长风电叶片为90米，为确保此次叶片成功出运，码头吊装团队经过多次推演和模拟练习，最终采用“门机+汽吊”协同抬吊的方式。“风电叶片叶根部分重达50多吨，我们创新改变了之前的吊装方式，利用500吨吊

车吊装叶根部分与码头门机吊装叶尖部分相配合，成功吊装运船。经过测算，以这种协同抬吊的方式最为安全。”码头吊装负责人介绍道。据悉，此次风电叶片从起吊到装运上船，整个过程持续不到20分钟，充分展示了大丰港出色的重大件吊装技艺。

近年来，大丰港大件吊装业务增长迅速，从2014年8月正式涉足风电设备吊装市场，现已成为我国风电叶片出口三大基本港口之一。大丰港将始终保持风电等大件吊装出口“零失误”的操作记录，为早日把大丰港建成绿色生态、智慧便捷、安全高效的淮海生态经济带和环黄海生态经济圈“一带一圈”节点枢纽贡献力量。

(宋凯华)

## 高新区

# 推动电子信息产业“链式”发展

本报讯 电子信息产业是我区重点发展的三大战略性新兴产业之一，主要涉及印制电路板、液晶显示屏、SMT贴片、集成电路封装及电线电缆等行业。今年以来，高新区瞄准“新基建”重点领域，积极承接长三角、珠三角优质项目转移，着力在5G芯片、滤波器等相关环节上取得新突破，推动电子信息产业“链式”发展。

江苏摩羯星智能科技有限公司总投资7.5亿元，建造SMT贴片车间、注塑车间、游戏成品组装车间、游戏机包装车间、电子性能实验室、产品功能实验室等，年计划产游戏机30万台、智能穿戴产品100万台。全面建成投

产后，预计年销售额超1亿元。该公司相关负责人表示，将再上30条注塑线，全力打造智能穿戴、智能电器规模企业。

在该区，一大批优质好项目不断落户的同时，目前已集聚以吉凯同科技为代表的整机制造，以非寻信息为代表的SMT贴片制造，以苏视光电、鑫源昌科技为代表的显示屏制造，以道融电子、德硕科技为代表的精密组件加工等企业20多家，基本实现产业链全覆盖，部分企业成为北斗、华为、OPPO、中兴、长城、熊猫等品牌供应商。

(苏友根 丁一 陆海明)

## 住建局

# 强势推进建筑施工安全管理

本报讯 近日，区住建局召开全区建筑施工安全生产工作推进会议，研究部署建筑施工安全生产工作，坚持源头治理，强势推进安全生产管理。

该局夯实建筑施工企业安全生产主体责任，建立健全安全管理保障体系，加大安全生产投入和教育力度。突出抓好对建筑起重机械、深基坑、高支模、脚手架等危险性较大分部分项工程的安全隐患排查，严厉打击建筑施工领域各类违法行为，规范建筑安全生产秩序，防范安全生产事故。推进建筑施工安全生产大宣传、大培训、大排查、大整改、大督查活动，深入开展安全隐患排查治理，实

行安全隐患限期整改、闭环销号，做到不整改到位不放过、不安全生产不放过。组织专业技术力量，联合第三方中介机构开展全覆盖式安全生产大检查，深入查找各类安全隐患和管理薄弱环节，重点突出防范高处坠落专项检查。严禁施工单位盲目赶抢工期行为，遇到大风、暴雨等极端天气，要求一律停止施工。对安全主体责任不落实、安全隐患不整改的，实行顶格处罚、限制市场准入、暂扣安全生产许可证等措施。时刻紧绷安全生产责任弦，全力压实全区建筑施工各方主体责任，确保建设领域安全生产态势平稳。

(葛顺明)

## 白驹镇

# 有序开展新冠病毒疫苗接种工作

本报讯 连日来，白驹镇依照上级统一部署，积极稳妥、安全有序开展全民接种新冠疫苗工作，进一步巩固疫情防控成果，构建人群免疫屏障，切实保障人民群众生命安全和身体健康。

该镇通过召开会议、印发全民健康预防知识、张贴卫生宣传海报、有线广播等形式，广泛宣传全民接种疫苗构建公共安全秩序、有效防控感染新冠肺炎病毒的重要意义，普及公共卫生疾病预防常识。镇疫情防控办公室周密部署新冠疫苗接种工作推进方

案，农村、企业、事业单位防控组成员深入各自防控包保单位，层层宣传，确保全民知晓疫苗接种的意义、方法、程序。镇三套班子领导、机关干部、全体医护人员和公安、交通、城管、商贸经营等公共服务行业人员率先接种。3月以来，上级部署全民免费接种工作后，该镇及时调查登记各村(居)、社区应当接种人员信息，指导群众做好接种准备，组织落实班车专门接送接种群众，确保全民免费接种疫苗接种工作取得实效。

(董汝涛)

## 新丰镇畜禽粪污资源化利用助力可持续发展

本报讯 近年来，新丰镇扎实推进畜禽粪污资源化利用项目建设，不断优化环境，助力农业可持续发展迈上新台阶。

该镇畜禽粪污资源化利用项目由江苏沼禾农业科技有限公司承建，通过“分散收集+集中处理+资源化利用+消化分流”模式运行，日收集各镇1000吨畜禽粪污，解决沼液尾水去处难的问题。通过该模式的运行，形成闭环的畜禽粪污可持续资源化利用方案，既能解决环境污染问题，又可提供清洁能源和有机肥料，有利于生态系统的良性循环和农业的可持续发展。该镇相关负责人介绍，厌氧发酵工艺是沼禾公司的自主专利，在传统工艺上进行优化，对沼液进行二次预处理，让沼液达到纳管的标准，目前这种工艺在江苏省还属于首家。

(友根 一丰 王萍)

## 大洋精锻智能制造 加快转型升级

本报讯 近年来，江苏大洋精锻有限公司持续苦练内功，以智能装备广泛应用和新产品推陈出新加快企业科技创新和转型升级，不断提升核心竞争力，积极打造智能工厂、国内汽配行业终端产品供应领跑者。

该公司主要生产汽车等速万向节滑套、外球笼、行星轮等精密冷锻件，其精密锻造及模具智能生产车间是首批“省示范智能车间”，产品主要供给国内大型汽车零部件企业。近年来，该公司投入数亿元，对原有生产制造流程进行智能化改造，极大提升了生产效率，在巩固上海大众、三一重工等国内大型企业市场的同时，形成产业链上下游配套，提升发展层次，提高发展质量。该公司相关负责人表示，将继续加大研发投入，适应市场更新换代步伐，不断拓展市场，提升行业竞争力。

(苏友根 高一丰 王萍)



## 卯酉春光好 清明旅游热

清明小长假期间，我区精心组织“花里大丰·相约美好”旅游季系列活动，旅游市场繁荣有序、量质齐升，旅游人次和人均消费均大幅提升。据统计，3天小长假全区景区共计接待游客43.53万人次，实现景区综合收入3554.51万元，同比2019年分别增长8.5%、24.8%。

邱鹏 单培泉 摄

图①：荷兰花海内游人如织。  
图②：游客在梦幻迷宫荡秋千。  
图③：原乡星星乐园内，游客在快乐游玩。

## 大中街道现场“会诊”促断面水质提升

本报讯 日前，大中街道组织环保、水利、农技、兽医等部门负责人，集中围绕断面水质提升开展观摩活动，总结管河护河成功经验，查找存在问题，现场交办整改，限时落实到位，促进辖区断面水质持续向好，努力打造优美的水环境。据了解，观摩活动中，发现问题4个，现场交办整改，并在规定时间内落实到位。

在二卯西河丰裕段，观摩组成员发现部分养殖问题，该街道分管负责人对搭建在河边的1个临时鸡棚落实相关部门和村限时整改到

位，确保河边清爽、河道干净、不留死角。随后观摩人员来到中午河畔进行巡查，发现上游漂浮物进入管理区域后，立即与福丰、晋北等村取得联系，安排5名保洁人员突击对河内杂草进行清理，确保河道通畅。在断面较长的大丰干河，观摩人员对河道进行认真巡查，对停靠在河内的外来船只进行驱离，河边杂草清除到位。

在观摩分析会上，该街道要求各各村按照属地管理原则，切实承担起河道管护责任，对河道沿线养殖

进行常态化巡查监管。兽医等部门督促零星养殖户规范养殖，严防畜禽粪便偷排偷放，造成河道污染；农技等部门加大宣传力度，引导农民合理施肥用药，控减农药、化肥用量，加大包装袋等农业废弃物收集，实现组统一收集、村集中堆放、街道负责清运处理，严防污染物进入河道；村整办、河长办等部门，加大农户门前屋后环境整治力度，对主要河道外的支河不定期进行巡查，发现问题，及时解决，努力营造良好的水环境。

(陈正坤)



天气  
预报

今天多云到晴，偏东风4级左右，7℃—18℃；明天晴到多云，偏东风4级左右，6℃—19℃。

邀您扫码：



大丰发布



官方微信



官方微博



官方微博

责编：肖卫侯 彭  
组版：陈妍妍

新闻热线：82030013  
编辑部邮箱：dfrb@163.com